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Εμπιστοσύνη / αλληλεγγύη – συναναστροφή και συχνότητα συναναστροφής με συγγενείς, φίλους, 

γείτονες 
 
Από τη Γενική Γραμματεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος ανακοινώνονται τα αποτελέσματα  
της έρευνας που αφορά στην «Εμπιστοσύνη / αλληλεγγύη – συναναστροφή και συχνότητα συναναστροφής με 
συγγενείς, φίλους, γείτονες», με στόχο τη διερεύνηση της  δυνατότητας που έχουν τα μέλη του νοικοκυριού να 
ζητήσουν βοήθεια από συγγενείς, φίλους ή γείτονες, εάν την χρειαστούν, καθώς και της συχνότητας 
συναναστροφής (συνάντησης και επικοινωνίας) με συγγενείς και φίλους. 
 
Η έρευνα αποτέλεσε μέρος της δειγματοληπτικής Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των 
Νοικοκυριών, έτους 2006 (European Union- Statistics on Income and Living Conditions), με περίοδο αναφοράς 
εισοδήματος το έτος 2005. Διενεργήθηκε  σε  τελικό δείγμα 5.700 νοικοκυριών και  σε 12.151 μέλη των 
νοικοκυριών αυτών, ηλικίας 16 ετών και άνω.  
 
Το ερωτηματολόγιο συμπληρώθηκε από όλα τα παρόντα μέλη, που γεννήθηκαν από το έτος 1989 και μετά, 
ηλικίας, δηλαδή, 16 ετών και άνω. Τα ερωτήματα, λόγω της φύσης της έρευνας, απαντήθηκαν προσωπικά  από 
τον ίδιο τον ερευνώμενο, ενώ μόνο σε ειδικές περιπτώσεις ατόμων που απουσίαζαν προσωρινά (λόγω εργασίας, 
στρατιώτες, φοιτητές, κλπ.) απαντήθηκαν δι’ αντιπροσώπου.  
 
 
Α. Εμπιστοσύνη / αλληλεγγύη – συναναστροφή με συγγενείς, φίλους, γείτονες 
 
Με την έρευνα συγκεντρώθηκαν πληροφορίες  σχετικά με τη  δυνατότητα που είχε το κάθε μέλος να ζητήσει 
βοήθεια από συγγενείς, φίλους ή γείτονες, εάν χρειαζόταν, κατά τη διάρκεια του τελευταίου δωδεκάμηνου στην 
Ελλάδα ή στο εξωτερικό.  
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Διευκρινίζεται ότι αναφερόμαστε σε συγγενείς ή φίλους που δε διαμένουν στην ίδια κατοικία. Βοήθεια νοείται 
πάσης φύσεως παροχή για την κάλυψη αναγκών του ερευνωμένου. Η βοήθεια μπορεί να είναι οικονομική, 
ψυχολογική ή ακόμα φροντίδα για τον ίδιο, για μέλη που αυτός έχει υπό την προστασία του ή και για το ίδιο του 
το σπίτι όταν π.χ. απουσιάζει για διακοπές ή για εργασία, όπως πότισμα λουλουδιών, λήψη  αλληλογραφίας κλπ. 
 
Από την ανάλυση των δεοδομένων της έρευνας προκύπτει ότι: 
 

• Όλες οι κατηγορίες πληθυσμού (κατά ομάδες ηλικιών, οικογενειακή κατάσταση και φύλο) δηλώνουν σε 
υψηλό ποσοστό (άνω του 94%) ότι έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν βοήθεια από συγγενή, φίλο ή 
γείτονα. 

 
Πιο συγκεκριμένα: 
 

• Το 96,4% δηλώνει ότι έχει τη δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια από συγγενή, φίλο ή γείτονα (Πίνακας 1). 
• Τα  άτομα ηλικίας 16 − 24 ετών δηλώνουν, κατά 98%, ότι έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν βοήθεια 

από συγγενή, φίλο ή γείτονα, ακουλουθούν τα άτομα ηλικίας 25 − 49 ετών (96,9%), 50 − 64 ετών 
(95,3%) και 65 και άνω (96,1%)  (Πίνακας 2).  

• Οι άρρενες ηλικίας 16 − 24 και 25 − 49 ετών δηλώνουν ότι έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν βοήθεια 
από συγγενή, φίλο ή γείτονα σε ποσοστό 98,2% και 97,4%, αντίστοιχα, και ακολουθούν οι θήλεις των 
ίδιων ομάδων ηλικιών με 97,8% και 96,3%, αντίστοιχα (Πίνακας 2). 

• Θήλεις διαζευγμένες και άρρενες χήροι καταγράφονται ως οι μοναδικές κατηγορίες πληθυσμού που 
δηλώνουν ποσοστά μικρότερα του 95%, δηλαδή 93% και 94,5%, αντίστοιχα (Πίνακας 3). 

 
 
Πίνακας  1. Δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια από συγγενή, φίλο ή γείτονα 
 
 

Δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια % 

Ναι 96,4

Όχι 3,5

Δεν έχει συγγενείς, φίλους, γείτονες 0,1
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Πίνακας 2. Δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια από συγγενή, φίλο ή γείτονα, κατά ομάδες ηλικιών και φύλο  
 
% 

Ομάδες ηλικιών Δυνατότητα να ζητήσει    
βοήθεια, κατά φύλο 16 – 24 25 – 49 50 – 64 65+ 

Αμφοτέρων των φύλων     

Ναι 98,0 96,9 95,3 96,1
Όχι 2,0 3,1 4,7 3,9

Δεν έχει 
συγγενείς,φίλους,γείτονες 0,0 0,0 0,1 0,0
Άρρενες   
Ναι 98,2 97,4 94,8 95,6
Όχι 1,8 2,6 5,1 4,4

Δεν έχει συγγενείς, φίλους, 
γείτονες 0,0 0,0 0,1 0,0
Θήλεις   
Ναι 97,8 96,3 95,8 96,4
Όχι 2,2 3,7 4,2 3,6

Δεν έχει συγγενείς, φίλους, 
γείτονες 0,0 0,0 0,0 0,0
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Πίνακας 3. Δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια από συγγενή, φίλο ή γείτονα, κατά οικογενειακή κατάσταση  
                   και φύλο 
 
% 

                                        Οικογενειακή κατάσταση Δυνατότητα να ζητήσει 
βοήθεια Άγαμοι/ες Έγγαμοι/ες Χήροι/ες Διαζευγμένοι Σε διάσταση 

Αμφοτέρων των φύλων      

Ναι 97,6 96,1 96,5 95,0 96,3
Όχι 2,4 3,9 3,4 5,0 3,7

Δεν έχει 
συγγενείς,φίλους,γείτονες 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0
Άρρενες   
Ναι 98,0 96,0 93,0 96,0 94,2

Όχι 2,0 4,0 5,8 4,0 5,8

Δεν έχει συγγενείς, φίλους, 
γείτονες 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0
Θήλεις   
Ναι 97,1 96,1 97,0 94,5 97,5
Όχι 2,9 3,9 3,0 5,5 2,6

Δεν έχει συγγενείς, φίλους, 
γείτονες 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
 

 
Β. Κοινωνική συναναστροφή με συγγενείς και φίλους − Συχνότητα  συναναστροφής 

 

Η ενότητα αυτή αναφέρεται στην κοινωνική συναναστροφή με συγγενείς και φίλους και τη συχνότητα αυτής 
της συναναστροφής. Φίλοι θεωρούνται τα άτομα με τα οποία περνάμε μέρος του ελεύθερου χρόνου μας (π.χ. 
μετά την εργασία, τα σαββατοκύριακα ή κατά τη διάρκεια των διακοπών) και στα οποία μπορούμε να 
εμπιστευθούμε προσωπικά μας ζητήματα. Η συναναστροφή με συγγενείς ή φίλους που διαμένουν στην ίδια 
κατοικία δεν περιλαμβάνεται. Για συνάντηση με συγγενείς ή φίλους μόνο κατά τη διάρκεια των διακοπών ή σε 
εορτές καταχωρίσθηκε η απάντηση «Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο». 
 
Η συνάντηση μπορεί  να πραγματοποιηθεί στο σπίτι ή σε οποιοδήποτε άλλο χώρο και να περιλαμβάνει είτε 
απλά μια συζήτηση είτε την ενασχόληση από κοινού με οποιαδήποτε δραστηριότητα. Έχει δοθεί δυνατότητα 
απάντησης ακόμα και στην περίπτωση που ο ερευνώμενος δηλώσει ότι δεν έχει συγγενείς ή φίλους. 
 
 
Όσον αφορά στην επικοινωνία, καταγράφεται η κοινωνική συναναστροφή με συγγενείς και φίλους και η 
συχνότητα αυτής, όχι, όμως, με προσωπική  συνάντηση (διά ζώσης), αλλά με άλλου είδους επικοινωνία, όπως 
μέσω τηλεφώνου, e-mail, διαδικτύου, με μηνύματα στο κινητό, δι΄ αλληλογραφίας κλπ. Δεν καταγράφεται η 
επικοινωνία με συγγενείς ή φίλους που διαμένουν στην ίδια κατοικία. 
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Β1. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους 
 
Πίνακας 4. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους 
 
% 

Συνάντηση με : 
Συχνότητα  

Συγγενείς Φίλους 

Καθημερινά 42,8 45,7
Κάθε εβδομάδα, αλλά όχι κάθε μέρα 28,8 33,1
Αρκετές φορές το μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 14,5 11,8
Μία φορά το μήνα 7,4 4,8
Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά το μήνα 5,5 2,3
Ποτέ 0,8 1,3
Δεν έχει συγγενείς και φίλους 0,1 1,0

 
 

        Γράφημα 1: Συχνότητα συνάντησης
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Από τον Πίνακα 4 προκύπτει ότι κατά την περίοδο αναφοράς (τους τελευταίους 12 μήνες πριν την έναρξη της 
έρευνας): 
 

• Το 42,8% του πληθυσμού δήλωσε ότι είχε καθημερινά συνάντηση με συγγενείς, ενώ  το αντίστοιχο 
ποσοστό συνάντησης με φίλους ήταν 45,7%.  

• Το 78,8% του πληθυσμού  είχε καθημερινά ή τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα συνάντηση με 
φίλους, ενώ  το 71,6% με την ίδια συχνότητα συναντήθηκε με συγγενείς. 

• Το 0,8% του πληθυσμού δε συναντήθηκε ποτέ με συγγενείς, ενώ με φίλους το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 
1,3%. 

• Μόνο το 1,0% του πληθυσμού δήλωσε ότι δεν είχε φίλους και το 0,1% δεν είχε συγγενείς. 
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B2. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους, κατά ομάδες ηλικιών και φύλο 
 
Πίνακας 5. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους, κατά ομάδες ηλικιών και φύλο 
 
% 

Ομάδες ηλικιών και συνάντηση με: 

16 − 24 25 − 49 50 − 64 65+ 

 
Συχνότητα 

συνάντησης, κατά 
φύλο 

 Συγγενείς   Φίλους Συγγενείς Φίλους   Συγγενείς Φίλους   Συγγενείς Φίλους 

Αμφοτέρων  των 
φύλων 

        

Καθημερινά 33,4 76,7 42,6 44,8 42,4 37,8 49,1 36,9 
Κάθε εβδομάδα, αλλά 
όχι κάθε μέρα 26,3 18,6 30,6 36,8 30,5 37,3 25,1 30,3 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 18,0 2,6 14,2 11,8 14,6 14,1 12,7 14,7 
Μία φορά το μήνα 12,5 1,1 6,5 4,1 6,4 5,9 7,3 7,4 
Τουλάχιστον μία φορά 
το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά 
το μήνα 8,5 0,7 5,4 1,5 5,0 2,9 4,7 4,5 
Ποτέ 1,1 0,2 0,6 0,6 0,9 1,7 0,9 3,1 
Δεν έχει συγγενείς και 
φίλους 0,1 1,0 0,0 0,4 0,1 0,4 0,4 3,2 
Άρρενες         
Καθημερινά 31,3 79,5 40,3 49,2 39,1 40,2 46,9 40,4 
Κάθε εβδομάδα, αλλά 
όχι κάθε μέρα 25,8 16,6 30,9 35,1 31,0 36,4 26,1 31,7 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 20,0 2,1 15,3 9,9 17,1 13,5 13,9 14,1 
Μία φορά το μήνα 12,9 0,8 6,6 3,5 6,6 5,6 7,0 5,6 
Τουλάχιστον μία φορά 
το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά 
το μήνα 8,6 0,7 6,1 1,4 5,0 2,8 4,9 4,0 
Ποτέ 1,3 0,3 0,7 0,4 1,0 1,3 1,1 2,0 
Δεν έχει συγγενείς και 
φίλους 0,1 0,1 0,0 0,5 0,5 0,2 0,1 0,2 
Θήλεις         
Καθημερινά 35,6 73,9 45,0 40,4 45,5 35,6 50,8 34,1 
Κάθε εβδομάδα, αλλά 
όχι κάθε μέρα 26,9 20,7 30,2 38,5 30,1 38,1 24,3 29,1 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 16,0 3,1 13,1 13,8 12,4 14,6 11,7 15,3 
Μία φορά το μήνα 12,2 1,5 6,4 4,8 6,2 6,1 7,5 8,8 
Τουλάχιστον μία φορά 
το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά 
το μήνα 8,3 0,6 4,7 1,6 5,0 3,1 4,5 4,9 
Ποτέ 0,9 0,1 0,5 0,7 0,8 2,0 0,7 4,0 
Δεν έχει συγγενείς και 
φίλους 0,0 0,1 0,1 0,3 0,1 0,5 0,4 4,0 
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Από τον Πίνακα 5 προκύπτει ότι: 

  
• Οι νέοι/νέες ηλικίας 16 − 24 ετών συναντιούνται καθημερινά με φίλους σε ποσοστό 76,7%, το οποίο 

είναι σχεδόν διπλάσιο από το αντίστοιχο ποσοστό που συναντάται στις ηλικίες άνω των 65 ετών και που 
δεν υπερβαίνει το 36,9%.   

• Οι νέοι/νέες ηλικίας 16 − 24 ετών συναντιούνται συχνότερα με φίλους παρά με συγγενείς.  
• Στις ηλικίες 65 και άνω το ποσοστό καθημερινής συνάντησης με συγγενείς ανέρχεται στο 49,1% και 

υπερβαίνει το ποσοστό συναντήσεων των νέων ηλικίας 16 − 24 ετών με συγγενείς κατά 15,7 
ποσοστιαίες μονάδες.  
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B3. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους, κατά οικογενειακή κατάσταση και φύλο 
 
Πίνακας  6. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους, κατά οικογενειακή κατάσταση και φύλο  
  
%        

Οικογενειακή κατάσταση και συνάντηση με : 

Άγαμοι/ες Έγγαμοι/ες Χήροι/ες Διαζευγμένοι/ες Σε διάσταση 
Συχνότητα 

συνάντησης, κατά 
φύλο 

Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους 

Αμφοτέρων  των 
φύλων 

          

Καθημερινά 34,3 66,2 45,7 38,8 52,0 31,8 33,6 39,4 38,3 40,5 
Κάθε εβδομάδα, 
αλλά όχι κάθε μέρα 28,7 24,9 29,1 36,7 26,0 32,5 30,1 37,6 34,2 33,4 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 18,0 5,0 13,4 14,3 10,2 13,6 16,3 13,3 16,9 17,1 
Μία φορά το μήνα 10,3 2,0 6,4 5,4 5,8 9,3 7,6 6,1 5,6 3,6 
Τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από 
μία φορά το μήνα 7,5 0,8 4,7 2,8 4,5 3,9 11,3 2,3 4,0 3,0 
Ποτέ 1,0 0,5 0,7 1,2 1,0 4,8 0,6 0,4 0,5 1,2 
Δεν έχει συγγενείς 
και φίλους 0,1 0,7 0,0 0,7 0,5 4,1 0,4 0,8 0,6 1,3 
Άρρενες           
Καθημερινά 34,3 69,6 43,3 39,7 46,8 38,5 30,9 50,3 27,3 43,1 
Κάθε εβδομάδα, 
αλλά όχι κάθε μέρα 28,7 23,7 29,4 36,7 29,9 31,1 32,1 35,0 35,8 26,0 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 19,1 3,6 14,4 13,9 9,1 13,3 26,1 8,2 25,2 18,3 
Μία φορά το μήνα 9,1 1,1 6,9 5,3 3,2 7,2 4,3 6,4 7,4 9,1 
Τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από 
μία φορά το μήνα 7,6 0,9 5,1 2,9 7,4 2,7 6,6 0,0 2,6 0,0 
Ποτέ 1,1 0,4 0,8 1,0 2,4 4,3 0,0 0,0 1,5 3,5 
Δεν έχει συγγενείς 
και φίλους 0,1 0,7 0,0 0,7 1,2 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Θήλεις           
Καθημερινά 34,3 61,3 48,0 38,0 52,8 30,8 35,0 34,1 43,6 39,2 
Κάθε εβδομάδα, 
αλλά όχι κάθε μέρα 28,8 26,5 28,8 36,8 25,4 32,7 29,1 38,9 33,3 37,0 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 16,5 7,0 12,4 14,8 10,3 13,7 11,4 15,8 12,8 16,5 
Μία φορά το μήνα 12,0 3,2 5,9 5,6 6,2 9,6 9,2 6,0 4,7 1,0 
Τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από 
μία φορά το μήνα 7,2 0,7 4,3 2,8 4,0 4,1 13,7 3,4 4,6 4,4 
Ποτέ 0,9 0,7 0,6 1,4 0,8 4,9 0,9 0,7 0,0 0,0 
Δεν έχει συγγενείς 
και φίλους 0,2 0,5 0,0 0,7 0,4 4,3 0,7 1,2 0,6 1,9 
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Από τον Πίνακα 6, προκύπτει ότι: 

 
• Οι άγαμοι συναντιώνται με τους φίλους τους καθημερινά περισσότερο σε σχέση με τους έγγαμους           

( 66,2% οι άγαμοι και 38,8% οι έγγαμοι). 
• Οι έγγαμοι συναντιώνται με τους συγγενείς τους καθημερινά περισσότερο σε σχέση με τους άγαμους     

( 45,7% οι έγγαμοι και  34,3% οι άγαμοι). 
• Οι  χήροι συναντιούνται με συγγενείς συχνότερα από ό,τι οι λοιπές ομάδες (έγγαμοι, άγαμοι, 

διαζευγμένοι, σε διάσταση). 
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Β4. Επικοινωνία με συγγενείς και φίλους 
 
Πίνακας 7. Συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους 
 
% 

Επικοινωνία με : 
Συχνότητα  

Συγγενείς Φίλους 

Καθημερινά 47,9 48,6
Κάθε εβδομάδα, αλλά όχι κάθε μέρα 30,7 31,1
Αρκετές φορές το μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 11,8 11,1
Μία φορά το μήνα 5,3 3,9
Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά το μήνα 3,0 2,1
Ποτέ 1,2 2,2
Δεν έχει συγγενείς και φίλους 0,1 1,0

 

Γράφημα 5. Συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους

30,7

11,8

5,3

47,9

3,0

1,2

0,1

11,1

31,1

3,9

48,6

2,1

2,2

1,0

0 10 20 30 40 50 60

Δεν έχει συγγενείς και φίλους

Ποτέ

Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, αλλά λιγότερο από μία φορά το
μήνα 

Μία φορά το μήνα

Αρκετές φορές το μήνα, αλλα όχι κάθε εβδομάδα

Κάθε εβδομάδα, αλλά όχι κάθε μέρα

Καθημερινά

%

Με φίλους

Με συγγενείς

 
 
Από τον Πίνακα 7 προκύπτει ότι: 

 
• Το 47,9% του πληθυσμού δήλωσε ότι επικοινωνεί καθημερινά με συγγενείς, ενώ  το αντίστοιχο 

ποσοστό επικοινωνίας με φίλους ήταν 48,6%.  
• Το 78,6% του πληθυσμού  επικοινωνεί καθημερινά ή τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα με συγγενείς, 

ενώ  το 79,7% με την ίδια συχνότητα επικοινώνησε με φίλους. 
• Το 1,1% του πληθυσμού δεν επικοινωνεί  ποτέ με συγγενείς, ενώ με φίλους το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 

2,2%. 
• Μόνο το 1,0% του πληθυσμού δήλωσε ότι δεν έχει φίλους και το 0,1% δεν έχει συγγενείς. 
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Β5. Συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους, κατά ομάδες ηλικιών 
 
Πίνακας 8. Συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους, κατά ομάδες ηλικιών και φύλο 
 
% 

Ομάδες ηλικιών και συνάντηση με : 

16 − 24 25 − 49 50 − 64 65+ 

 
Συχνότητα 

επικοινωνίας, κατά 
φύλο 

 Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους 

Αμφοτέρων  των 
φύλων 

        

Καθημερινά 40,7 82,2 48,8 52,5 47,5 38,5 50,9 30,6 
Κάθε εβδομάδα, αλλά 
όχι κάθε μέρα 28,9 13,2 31,1 33,2 34,3 36,8 27,4 31,8 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 15,3 2,7 12,1 9,3 10,9 15,1 10,1 15,7 
Μία φορά το μήνα 8,5 1,1 4,7 2,6 4,4 4,6 5,5 7,7 
Τουλάχιστον μία φορά 
το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά 
το μήνα 5,3 0,2 2,5 1,0 1,8 2,6 4,1 4,7 
Ποτέ 1,1 0,4 0,8 0,9 1,0 1,9 1,7 6,0 
Δεν έχει συγγενείς και 
φίλους 0,1 0,1 0,0 0,5 0,1 0,4 0,3 3,5 
Άρρενες         
Καθημερινά 36,4 83,2 44,3 54,5 42,1 38,8 48,2 32,3 
Κάθε εβδομάδα, αλλά 
όχι κάθε μέρα 28,2 13,3 31,1 32,3 36,0 37,4 29,4 33,5 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 17,9 1,8 14,1 8,1 13,3 14,3 10,6 15,7 
Μία φορά το μήνα 10,2 1,0 5,4 2,7 4,8 4,8 5,2 6,1 
Τουλάχιστον μία φορά 
το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά 
το μήνα 5,8 0,2 3,1 1,0 2,1 2,3 4,9 5,1 
Ποτέ 1,2 0,4 0,9 0,9 1,5 2,1 1,7 4,9 
Δεν έχει συγγενείς και 
φίλους 0,1 0,1 0,0 0,5 0,2 0,3 0,1 2,5 
Θήλεις         
Καθημερινά 45,1 81,3 53,4 50,4 52,5 38,3 53,0 29,1 
Κάθε εβδομάδα, αλλά 
όχι κάθε μέρα 29,6 13,1 30,0 34,1 32,7 36,3 25,9 30,5 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι κάθε 
εβδομάδα 12,7 3,6 10,0 10,5 8,7 15,9 9,7 15,7 
Μία φορά το μήνα 6,8 1,2 4,1 2,6 4,1 4,5 5,8 9,0 
Τουλάχιστον μία φορά 
το χρόνο, αλλά 
λιγότερο από μία φορά 
το μήνα 4,7 0,2 1,9 1,0 1,5 3,0 3,5 4,4 
Ποτέ 1,1 0,4 0,6 1,0 0,5 1,6 1,7 6,9 
Δεν έχει συγγενείς και 
φίλους 0,0 0,1 0,1 0,4 0,1 0,5 0,4 4,3 
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 Από τον Πίνακα 8, προκύπτει ότι: 
  

• Οι νέοι/νέες ηλικίας 16 − 24 ετών επικοινωνούν καθημερινά με φίλους σε ποσοστό 82,2%, το οποίο 
είναι σχεδόν διπλάσιο από το αντίστοιχο ποσοστό που συναντάται στις ηλικίες άνω των 65 ετών και που  
δεν υπερβαίνει το 30,6%.   

• Οι νέοι/νέες ηλικίας 16 − 24 ετών επικοινωνούν συχνότερα με φίλους παρά με συγγενείς.  
• Στις ηλικίες 65 και άνω το ποσοστό καθημερινής επικοινωνίας με συγγενείς ανέρχεται στο 50,9% και 

υπερβαίνει το ποσοστό συναντήσεων των νέων ηλικίας 16 − 24 ετών με συγγενείς κατά 10,2 
ποσοστιαίες μονάδες. 
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Β6. Οικογενειακή κατάσταση και συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους 
 
Πίνακας 9. Συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους, κατά οικογενειακή κατάσταση 
 
 % 

Οικογενειακή κατάσταση και επικοινωνία με : 

Άγαμοι/ες Έγγαμοι/ες Χήροι/ες Διαζευγμένοι/ες Σε διάσταση 
Συχνότητα 

επικοινωνίας κατά 
φύλο Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους 

Αμφοτέρων  των 
φύλων 

          

Καθημερινά 40,0 72,9 50,8 40,8 53,5 27,5 45,0 47,1 45,7 44,2 
Κάθε εβδομάδα, 
αλλά όχι κάθε μέρα 30,7 19,3 31,3 36,2 25,1 31,8 33,2 28,6 33,1 34,8 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 15,2 4,0 10,7 13,5 9,2 15,2 10,7 16,0 12,6 13,9 
Μία φορά το μήνα 7,5 1,5 4,2 4,5 6,4 8,2 7,5 5,0 5,2 1,3 
Τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από 
μία φορά το μήνα 5,0 0,7 2,3 2,3 2,7 4,9 2,8 0,9 1,1 1,9 
Ποτέ 1,5 1,0 0,7 2,0 2,5 7,7 0,3 1,4 1,7 2,6 
Δεν έχει συγγενείς 
και φίλους 0,1 0,7 0,0 0,8 0,5 4,6 0,4 1,1 0,6 1,3 
Άρρενες           
Καθημερινά 37,1 73,4 47,0 39,8 48,8 24,6 37,3 49,4 34,3 40,5 
Κάθε εβδομάδα, 
αλλά όχι κάθε μέρα 30,8 19,5 32,6 37,3 21,4 29,6 37,0 22,4 38,3 32,6 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 17,0 3,5 12,0 12,8 14,0 20,6 17,1 18,3 17,8 20,1 
Μία φορά το μήνα 7,9 1,1 4,7 4,7 7,3 8,0 7,2 5,8 8,1 3,3 
Τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από 
μία φορά το μήνα 5,4 0,7 2,7 2,5 5,7 8,7 0,9 0,0 0,0 0,0 
Ποτέ 1,7 1,0 1,1 2,2 1,5 5,6 0,5 4,1 1,5 3,5 
Δεν έχει συγγενείς 
και φίλους 0,1 0,7 0,0 0,8 1,2 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Θήλεις           
Καθημερινά 44,1 72,2 54,7 41,7 54,2 27,9 48,8 46,0 51,3 46,0 
Κάθε εβδομάδα, 
αλλά όχι κάθε μέρα 30,6 19,0 30,0 35,2 25,7 32,1 31,4 31,6 30,6 35,9 
Αρκετές φορές το 
μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 12,6 4,6 9,5 14,1 8,5 14,4 7,6 14,9 10,1 10,9 
Μία φορά το μήνα 6,9 2,0 3,6 4,3 6,2 8,2 7,6 4,6 3,8 0,3 
Τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από 
μία φορά το μήνα 4,3 0,7 1,9 2,2 2,3 4,4 3,7 1,3 1,6 2,8 
Ποτέ 1,2 0,9 0,4 1,8 2,7 8,1 0,2 0,0 1,8 2,2 
Δεν έχει συγγενείς 
και φίλους 0,2 0,6 0,0 0,8 0,4 4,8 0,7 1,6 0,9 1,9 
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Από τον Πίνακα 9 προκύπτει ότι: 
  

• Οι άγαμοι επικοινωνούν με τους φίλους τους καθημερινά περισσότερο σε σχέση με τους έγγαμους           
( 72,9% οι άγαμοι και 40,8% οι έγγαμοι). 

• Οι έγγαμοι επικοινωνούν με τους συγγενείς τους καθημερινά περισσότερο σε σχέση με τους άγαμους 
(50,8% οι έγγαμοι και  40,0% οι άγαμοι). 

• Οι χήροι επικοινωνούν με συγγενείς συχνότερα από ό,τι οι λοιπές ομάδες (έγγαμοι, άγαμοι, 
διαζευγμένοι, σε διάσταση). 

 
 
Γ. Eμπιστοσύνη / αλληλεγγύη – συναναστροφή με συγγενείς, φίλους, γείτονες, κατά τύπο    
    πληθυσμού 
 
 
Πίνακας  10. Δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια από συγγενή, φίλο ή γείτονα,  κατά τύπο πληθυσμού  
 
% 

Πληθυσμός 
Δυνατότητα να ζητήσει βοήθεια 

Φτωχός Μη φτωχός 

Ναι                                       95,8 96,7
Όχι 4,2 3,3
Δεν έχει συγγενείς, φίλους, γείτονες    0,0 0,0

 
 
Πίνακας 11. Συχνότητα συνάντησης με συγγενείς και φίλους, κατά τύπο πληθυσμού 
 
% 

Τύπος πληθυσμού και συνάντηση με : 

Φτωχός Μη φτωχός Συχνότητα συνάντησης 

Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους 

Καθημερινά 48,2 48,1 41,4 45,1
Κάθε εβδομάδα, αλλά όχι κάθε μέρα 26,4 30,3 29,4 33,9
Αρκετές φορές το μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 12,4 9,9 15,0 12,2
Μία φορά το μήνα 5,6 4,9 7,9 4,8
Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από μία φορά το μήνα 6,3 2,9 5,4  2,2
Ποτέ 1,0 2,1 0,8 1,1
Δεν έχει συγγενείς και φίλους 0,1 1,8 0,1 0,7
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Πίνακας 12. Συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους, κατά τύπο πληθυσμού 
 
% 

Τύπος πληθυσμού και επικοινωνία με : 

Φτωχός Μη φτωχός Συχνότητα επικοινωνίας  

Συγγενείς Φίλους Συγγενείς Φίλους 

Καθημερινά 46,4 43,2 48,3 49,9
Κάθε εβδομάδα, αλλά όχι κάθε μέρα 29,5 29,9 31,0 31,4
Αρκετές φορές το μήνα, αλλά όχι 
κάθε εβδομάδα 13,6 12,3 11,4 10,8
Μία φορά το μήνα 5,4 5,1 5,3 3,7
Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, 
αλλά λιγότερο από μία φορά το μήνα 3,3 3,2 3,0 1,8
Ποτέ 1,6 4,2 0,9 1,6
Δεν έχει συγγενείς και φίλους 0,1 2,1 0,1 0,8
 

 

Γράφημα 6. Συνάντηση και συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους 
καθημερινά. Φτωχός Πληθυσμός
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Γράφημα 7. Συνάντηση και συχνότητα επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους 
καθημερινά. Μη φτωχός Πληθυσμός
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Από τους Πίνακες 10, 11 και 12, προκύπτει ότι: 
 

• Δεν διαπιστώνεται διαφοροποίηση στη δυνατότητα να  ζητήσει κάποιος βοήθεια από συγγενή, φίλο ή 
γείτονα,  κατά τύπο πληθυσμού (φτωχός και μη φτωχός πληθυσμός). 

• Ο φτωχός πληθυσμός συναντιέται καθημερινά με συγγενείς και φίλους σε ποσοστό 48,2% και 48,1% 
αντίστοιχα. 

• Το ποσοστό του μη φτωχού πληθυσμού που συναντιέται καθημερινά με συγγενείς και φίλους είναι 
μικρότερο από αυτό του φτωχού πληθυσμού κατά 6,8 και 3,0 ποσοστιαίες μονάδες αντίστοιχα και 
ανέρχεται στο 41,4% για τις καθημερινές συναντήσεις με φίλους και στο 45,1% για τις καθημερινές 
συναντήσεις με συγγενείς. 

• Ο φτωχός πληθυσμός επικοινωνεί καθημερινά με συγγενείς και φίλους σε ποσοστά 46,4% και 43,2% 
αντίστοιχα. 

• Ο μη φτωχός πληθυσμός επικοινωνεί καθημερινά με συγγενείς σε ποσοστό 48,3% και με φίλους σε 
ποσοστό 49,9%. 

• Τα ποσοστά καθημερινής συνάντησης με συγγενείς και φίλους, που αναφέρονται στον φτωχό 
πληθυσμό, είναι μεγαλύτερα από τα αντίστοιχα ποσοστά του μη φτωχού πληθυσμού. 

• Τα ποσοστά καθημερινής επικοινωνίας με συγγενείς και φίλους, που αναφέρονται στο μη φτωχό 
πληθυσμό, είναι γενικά μικρότερα από τα αντίστοιχα ποσοστά του μη φτωχού πληθυσμού. 
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